

Куба



Выполнил: Зеневский Владислав
ученик 11а класса



Площадь Республики Куба – 111 000 кв. км., в том числе остров Куба – самый крупный в Вест-Индии и давший название всей стране.

На юге Куба омывается водами Карибского моря. На северо-востоке с Кубой граничат Багамские острова, к югу от нее находятся Гаити, Ямайка и Каймановы острова, на западе Юкатанский пролив отделяет ее от Мексики, а Флоридский пролив на севере - от Соединенных Штатов Америки. Остров Куба тянется вдоль экватора на 1200 км, его ширина колеблется от 30 до 190 км. Важным элементом побережья являются коралловые рифы, атоллы и многочисленные мелкие острова. По протяженности кубинские рифы занимают третье место в мире.



Для поверхности Кубы характерны низменности, расположенные на известняковых отложениях третичного периода. В юго-западной части Кубы рельеф меняется: вдоль побережья тянется горный хребет Сьерра-Маэстра, состоящий из масс вулканического происхождения.

Здесь же находится самая высокая точка острова - пик Туркино (1974 м над уровнем моря). В районе п-ова Сапата расположены обширные болотистые низины. Важным элементом побережья являются коралловые рифы, атоллы и многочисленные мелкие острова. По протяженности кубинские рифы занимают третье место в мире. На острове Куба преобладают живописные известняковые низины, и лишь небольшие территории на юго-западе, северо-западе и в центральной части острова занимают горные массивы.

Политическое устройство

Высшим органом государственной власти Республики Куба является избираемая на пять лет Национальная ассамблея народной власти, наделенная законодательными правами. Национальная ассамблея избирает из числа своих депутатов Государственный совет. Высшим органом исполнительной власти является Совет Министров. Председатель Государственного совета и Совета Министров является главой государства. В административном отношении Куба подразделяется на 14 провинций, которые в свою очередь делятся на 169 муниципий, одна из которых — Хувентуд — центрального подчинения.

На Кубе популярен лозунг: “Власть народа – это действительно власть!”.

Высшая руководящая сила кубинского общества и государства – Коммунистическая Партия Кубы.

Флаг



Треугольник — символ свободы, равенства и братства, а три синих полосы олицетворяют три части, на которые разделили Кубу испанцы. Белый цвет символизирует чистоту устремлений революционеров и справедливость, красный — кровь, пролитую в борьбе за независимость.

Герб



Национальный герб представляет остров. Он оформлен, как кожаный щит, и разделено на три секции. В его горизонтальной верхней части есть золотой ключ между двумя горами, солнце, восходящее над морем — который отображает в символической форме положение Кубы в Заливе — Куба ключ к Мексиканскому заливу, между двумя Америками. Синие и белые полосы внизу слева, представляют островное положение государства в колониальный период. Правая сторона, кубинский ландшафт, королевская пальма — символ негибавшего характера кубинских людей.

Полезные ископаемые

По тектоническому строению Куба входит в Антильско-Карибскую область складчатого пояса Кордильер. В то же время в ней сочетаются складчатые структуры островных Антильских дуг и субплатформенные участки. Особенно характерно для Куба широкое распространение молодых известняков. В настоящее время Куба находится в зоне высокой сейсмичности (до 7-и баллов). Со складчатыми структурами связаны ныне сильно истощенные месторождения меди. Так же имеются руды марганца, возможны и месторождения бокситов. Но главное минеральное богатство Кубы мирового значения – запасы руд никеля в сочетании с кобальтом. Куба хорошо обеспечена сырьевыми ресурсами для промышленности строительных материалов. Некоторые прибрежные районы имеют признаки нефтеносности. Практически полное отсутствие топливно-энергетических ресурсов создает большие трудности для экономического развития.

Экономика Кубы.

Положительные стороны.

Основной отраслью экономики Кубы является сахарная промышленность. В стране действует около 170 сахароперерабатывающих заводов.

Имеются предприятия черной и цветной металлургии, машиностроения, химической промышленности, два нефтеперерабатывающих завода. Развита легкая и пищевая промышленность. Знаменитые кубинские сигары производят 6 табачных фабрик.

Важный источник дохода – международный туризм. Доля добывающей промышленности в ВВП составляет 3%. По запасам никелевой руды Куба занимает пятое место в мире. Кобальтовая руда составляет 26% от мировых запасов.

Экономика Кубы.

Отрицательные стороны.

- Из-за эмбарго США отсутствие доступа к важным рынкам и инвестициям.
- Острый дефицит валюты.
- Колебания мировых цен на сахар и никель.
- Усложненные торговые ограничения и отсутствие законодательных регламентов препятствуют инвестициям.
- Плохая инфраструктура.
- Дефицит топлива, удобрений и запчастей.

Климатические условия и ресурсы Кубы определяются, прежде всего, положением территории непосредственно к югу от тропика, среди акватории Атлантического океана, а так же прохождением вблизи острова теплых течений, образующих Гольфстрим. Куба обладает огромными термическими ресурсами солнечного тепла. Средние месячные температуры на равнинах всегда высокие: в январе 22.5° , в августе 27.8° . Но колебания крайних температур довольно значительны. Средняя максимальная температура на равнинах превышает 30°



Влажность

Относительно высокая годовая сумма осадков – **1380**мм. Год делится не на 4 времени года, а на 2 сезона – сухой, дождливый. Сезон дождей обычно длится с мая по октябрь. Сухой же сезон обычно начинается в ноябре и заканчивается в апреле. Это период наибольшей экономической активности, так как на него приходится сезон рубки и переработки сахарного тростника. Для климатических условий всех районов страны типична высокая влажность. Средняя относительная влажность воздуха – **79%**. В сочетании с постоянными высокими температурами очень большая влажность воздуха оказывают в целом не благоприятное воздействие. Влажность гнетет человека. Климат Кубы требует специальной обработки (тропикализации) всех промышленных изделий и конструкций. В целом же климатические условия на Кубе намного благоприятнее, чем в большинстве других, особенно континентальных тропических стран.

Животный мир

Животный мир Кубы вследствие ее островного положения довольно беден. Кроме того, он сильно пострадал в результате хозяйственной деятельности человека. На Кубе нет хищных животных и ядовитых змей, много летучих мышей, очень богатый видовой состав птиц, насекомых и наземных моллюсков, разнообразный видовой состав рыб, морских черепах, много креветок и лангустов.



Табачное производство

Важной специализацией Кубы с 17-го века становится производство первосортного табака. Кубинские сигары славятся во всем мире.



Основная религия: католицизм, распространены различные африканские религии.

Праздничные дни

- 1-2 января - День освобождения (победа кубинской революции в 1959 г.).
- 1 мая - День международной солидарности трудящихся, День Труда.
- 26 июля - День Национального восстания (нападение на казарму Монкада в Сантьяго-де-Куба, 25 и 27 июля также являются выходными днями).
- 10 октября - Годовщина начала войн за независимость от испанского владычества, День Кубинской Культуры.
- 25 декабря - Рождество.

Спасибо за внимание!